

檔 號：
保存年限：

行政院秘書長 函

地址：100009臺北市忠孝東路1段1號
承辦人：吳嘉純
電話：02-3356-6681
電子信箱：ccwu2@ey.gov.tw

受文者：法務部

發文日期：中華民國112年11月13日
發文字號：院臺綜字第1125023899號
速別：最速件
密等及解密條件或保密期限：
附件：如文 (5023899A00_ATTCH1.pdf)

主旨：檢送112年11月9日本院第3879次會議就「政府執政成果」
報告案之決定1份，請查照。

正本：各部會行總處

副本：電交 2023/11/13 13:04 文章

裝
訂
線

院會決定：

民國 112 年 11 月 9 日第 3879 次會議

一、准予備查。

二、總統、副總統及立法委員選舉將屆，選情相當激烈，雖然不同政黨及候選人間的選舉攻防在民主法治國家中在所難免，惟如僅為選舉造勢傳播不實訊息，混淆視聽，即全然抹煞這些年來，行政團隊及全體國人一起努力所累積得來不易的成果，我深感遺憾及難過。因此，今天院會特別安排由本院綜合業務處彭處長提出「政府執政成果報告」，更是要藉此拋磚引玉，請各部會盤點這 7 年多來為人民努力打拚的各項成果，尤其是勞動部在促進青年就業或提升勞工權益方面的努力，以及交通部這些年來為提供國人更安全便捷的道路所推動的蘇花改、南迴公路等重大交通建設，更應積極讓國人有所瞭解。各部會要有系統地整理相關的成果，並用淺顯易懂的說明，利用各種管道讓人民瞭解，以回應人民知的權利，這也是政府的責任，請各部會加強辦理。

三、在自由民主多元開放的國家中，政府不只要滿足人民知的權利，「透明」及「廉能」亦是政府不可迴避的責任，

昨（8）日我參加法務部舉辦的「第 1 屆透明品質獎頒獎典禮」，獲獎的 10 個機關不僅有經濟部、財政部等中央部會，也包括臺南市、臺北市及臺中市等地方政府，正顯示這 7 年多來，不論是中央或地方政府都努力要讓國家往更好的方向前進。去年我國「清廉印象指數」在全球的排名已進步至第 25 名，在亞洲國家更是名列前茅，這個好成績也正代表臺灣不論是政府機關或民間機構正一起慢慢走向 integrity 及 transparency，讓整個國家得以向上提升。

四、這 7 年多來，政府面臨了美中貿易戰、全球百年大疫、烏俄戰爭等種種嚴峻的考驗，但在與國人一起努力下，臺灣不論是在經濟發展、防疫或是社會的多元包容及社福等各方面的表現，都令全球刮目相看，實不容因為選舉而受恣意抹黑謾罵，信口雌黃。感謝各部會的努力，臺灣是大家的「奉獻之地」，請大家為了臺灣能夠繼續向上提升，要如履薄冰，兢兢業業，珍惜每個當下，全力為促進人民福祉推動各項施政，讓臺灣持續在民主自由的道路上繁榮壯大，鼓舞 2,300 萬的國人一起齊心協力。